



इतिहास और प्रेम का शहर माण्डू

माण्डू को रचने-बसाने का प्रथम श्रेय परमार राजाओं को है। हर्ष, मुंज, सिंधु और राजा भोज इस वंश के महत्वपूर्ण शासक रहें हैं। किंतु इनका ध्यान माण्डू की अपेक्षा धार पर ज्यादा था, जो माण्डू से महज 30 किलोमीटर है। परमार वंश के अंतिम महत्वपूर्ण नरेश राजा भोज का ध्यान वास्तु की अपेक्षा साहित्य पर अधिक था और उनके समय संस्कृत के महत्वपूर्ण ग्रंथ लिखे गए। माण्डू प्राचीन शहर है और इसका जिक्र 555 ईसवीं के संस्कृत अभिलेखों में भी है। इन अभिलेखों से पता चलता है कि माण्डू छठी शताब्दी का खूबसूरत शहर हुआ करता था। दसवीं और ग्यारहवीं शताब्दी में परमार वंश के शासकों ने इस पर अधिकार किया और इसका नाम मांडवगढ़ रखा। 13वीं शताब्दी में परमारों ने अपनी राजधानी धार से माण्डू स्थानांतरित कर दी और इस शहर का महत्व बढ़ गया। 1305 में खिलजी वंश से पराजित होने के बाद परमारों का माण्डू से आधिपत्य समाप्त हो गया। मध्य प्रदेश के 21 वर्ग किलोमीटर तक फैले पठार पर बना माण्डू, प्रेम के शहर के रूप में भी याद किया जाता है। यह मध्य प्रदेश के विंध्य पर्वतमाला और दक्षिणी इंदौर के पश्चिम में बसा हुआ है।

मुगलों के साम्राज्य के पतन के बाद मालवा के अफगान गवर्नर दिलावर खान ने माण्डू को स्वतंत्र राज्य के रूप में स्थापित किया। उन्होंने माण्डू का नाम बदलकर सादियाबाद यानी खुशियों का नगर रखा। दिलावर खान गौरी के पुत्र हरशंग शाह ने माण्डू का विकास किया और इसे संपन्न बनाया। यह युग माण्डू का स्वर्णकाल कहा जाता है। इसके बाद कई मुगल शासकों ने माण्डू पर राज किया फिर 1732 में मराठों ने इस पर अधिकार कर लिया।

अद्वितीय वास्तुशिल्प

मुगलों के काल में यहाँ महत्वपूर्ण निर्माण हुए। दिलावर खाँ गौरी ने इसका नाम बदलकर सादियाबाद (आनंद नगरी) रखा। होशंगशाह इस वंश का महत्वपूर्ण शासक था। मुहम्मद खिलजी ने मवाड़ के राणा कुम्भा पर विजय के उपलक्ष्य में अशरफी महल से जोड़कर सात मंजिला विजय स्तंभ का निर्माण कराया (अब इसकी केवल एक ही मंजिल सलामत है)। हालाँकि यह तथ्य विवादित है क्योंकि राणा कुम्भा ने भी मुहम्मद खिलजी पर विजय की स्मृति में चित्तौड़ के विश्व प्रसिद्ध विजय स्तंभ का निर्माण कराया था। आमतौर पर इतिहासकार मानते हैं कि राणा ने खिलजी को बंदी बनाया था और माफी पर उसे छोड़ा था। फिर भी फरिश्ता जैसे इतिहासकार मुहम्मद



खिलजी की वीरता की भूरि-भूरि प्रशंसा करते हैं। वह लिखता है कि खिलजी हमेशा युद्ध में रहता है। अशरफी महल का निर्माण मदरसे के तौर पर हुआ था और उसके कई कमरे आज भी काफी अच्छी अवस्था में हैं।

बाज बहादुर और रानी रूपमती की प्रेम कहानी

बाज बहादुर और रानी रूपमती की प्रेम कहानी की वजह से भी माण्डू की अलग पहचान है। बाज बहादुर संगीतज्ञ थे जबकि रानी रूपमती गायिका थीं। वह रूपमती से गायिकी सीखना चाहते थे। कहा जाता है जब उन्होंने रानी रूपमती को जंगल में स्नान करते देखा तो उन पर फिदा हो गये। उन्होंने रूपमती को माण्डू आने का न्यौता दिया लेकिन रूपमती नर्मदा नदी के दर्शन करके ही गाना गाती थीं। इसलिए बाज बहादुर ने उनका आश्रय ऐसे स्थान पर बनाया जहाँ से नर्मदा नदी को आसानी से देखा जा सके। दसवीं और ग्यारहवीं शताब्दी में इसका नाम मांडवगढ़ था लेकिन बाद में इस शहर को सादियाबाद के नाम से भी जाना गया। समुद्र तल से 2000 फीट की ऊँचाई पर बसा माण्डू इतिहास और प्राकृतिक खूबसूरती के कारण प्रकृति प्रेमियों का स्वर्ग कहा जाता है। रूपमती के सौन्दर्य की चर्चा दूर-दूर तक फैल चुकी थी और इसी चर्चा से प्रभावित होकर अकबर ने माण्डू पर आक्रमण कर दिया। इसकी भनक लगते ही रूपमती ने जहर खाकर अपनी जान दे दी। बाद में बाज बहादुर अकबर के दरबार में संगीतज्ञ बन गये।

आल्हा-ऊदल के वीरता की कहानी

आल्हा-ऊदल के बिना माण्डू का वर्णन अधूरा माना जाता है। आल्हाखण्ड में महाकवि जगनिक ने 52 लड़कियों का जिक्र किया है। उसमें पहली लड़की माण्डूगढ़ की मानी जाती है, जिसका साम्य इसी माण्डू से किया जाता है। इसलिए आल्हा गायकों के लिए माण्डू एक तीर्थस्थल सरीखा है। बुदेलखंड के लोग यहाँ इस लड़कई के अवशेष देखने आते हैं। राजा जम्बे का सिंहासन, आल्हा की सांग, सोनगढ़ का किला, जहाँ आल्हा के पिता और चाचा की खोपड़ियाँ टांगी गई थी और वह कोल्हू जिसमें दक्षराज-वक्षराज को करिगा ने पीस दिया था। ये सब आज भी आल्हा के मुरीदों को आकर्षित करते हैं। 'माण्डू सिटी ऑफ जॉय' के लेखक गुलाम यजदानी के अनुसार माण्डू के भवन रोमन, ग्रीक ईरानी, यूनानी, गैथिक, अफगान और हिंदू शैली से बने हैं। हिंदू शैली में बने भवन मुख्य हैं- हिण्डोला भवन, जामी मस्जिद, होशंगशाह का मकबरा आदि। पत्तियाँ, कमल के फूल, त्रिशूल, कलश, बंदनवार आदि इसके गवाह हैं। अफगान शैली में बने भवन हैं- रूपमती मण्डप, बाजबहादुर महल दरिया खाँ का मकबरा, जहाज महल आदि।

जहाज महल

जहाज महल माण्डू का सर्वाधिक चर्चित स्मारक है। चारों तरफ पानी से घिरे होने के कारण यह जहाज का दृश्य उपस्थित करता है। इसकी आकृति टी के आकार की है। इसका निर्माण परमार राजा मुंज के समय हुआ किंतु इसके सुदृढीकरण का श्रेय गयासुद्दीन खिलजी को है। माण्डू की सबसे बड़ी विशेषता इसकी अंत-भूगर्भीय संरचना है। माण्डू का फैलाव जितना ऊपर है उतना ही नीचे है। शत्रु के आक्रमण के समय यह भूगर्भीय रचना सुरक्षा का एक साधन भी थी। यह संरचना अपने निर्माण से आज भी विस्मृत करती है। धार व माण्डू के बीच बने 35 भवन एक अन्य आश्चर्यजनक निर्माण हैं। ये भवन इको प्लाईट का काम करते थे। सुल्तान जब माण्डू से धार के लिए निकलता था तो इन्हीं भवनों से उसके आने की खबर दी जाती थी। माण्डू से कुछ दूरी पर बूढ़ी माण्डू स्थित है। इसे ऋषि माण्डव्य या माण्डवी के नाम पर सिद्धक्षेत्र कहा गया है।



क्या देखें

सोलहवीं शताब्दी में बाज बहादुर द्वारा बनाया गया महल यहाँ के प्रमुख दर्शनीय स्थलों में शामिल है। इस महल की विशेषता यह है कि यहाँ से चारों तरफ का बेहतरीन नजारा नजर आता है। महल मुगल और राजस्थानी शैली का मिश्रित रूप है। इसके अलावा, यहाँ रूपमती मंडप भी स्थित है, जिसे सेना द्वारा निगरानी रखने के लिए बनवाया गया था। मंडप किले के बिल्कुल किनारे पर बना है। यहाँ की खासियत यह है कि यहाँ से नर्मदा नदी और उसके मैदानों का सुंदर नजारा दिखाई पड़ता है। यहीं मंडप रानी रूपमती का आश्रय स्थल था। माण्डू की सबसे प्रसिद्ध और आकर्षक इमारत जहाज महल है। यह बिल्कुल पानी के जहाज के आकार का बना है। इसकी लंबाई 120 मीटर और चौड़ाई 15 मीटर है। इस महल के पश्चिम और पूर्व में दो झीलें भी हैं। मुंज तालाब और कपूर तालाब नामक इन झीलों से घिरा यह महल ऐसा लगता है जैसे कोई जहाज बंदरगाह पर खड़ा हो। इस महल का निर्माण गयासुद्दीन खिलजी ने करवाया था। यहाँ पहाड़ी की खड़ी ढाल पर नीलकण्ठ मंदिर स्थित है और आज भी श्रद्धालु वहाँ पूजा-अर्चना करते हैं। इसके अलावा, यहाँ हाथी महल, दरियाखान मकबरा, माण्डू के 12 प्रवेश द्वार, हिंडोला महल, रीवा कुंड, चम्पा बावली, अशरफी महल, जैन मंदिर आदि ऐतिहासिक और दर्शनीय स्थल हैं, जिसे देखकर पर्यटक मंत्रमुग्ध हो जाते हैं।

कब जाएँ

माण्डू घूमने के लिए मानसून से बेहतर मौसम और कोई हो ही नहीं सकता। जुलाई से अगस्त तक माण्डू घूमने के लिए उपयुक्त समय है। इस दौरान यहाँ की हरियाली और पानी से भरे हुए जलाशय पर्यटकों को अपनी ओर आकर्षित करते हैं। बारिश से थुल कर यहाँ की ऐतिहासिक इमारतें और भी साफ नजर आने लगती हैं।

कैसे पहुँचें

वायुमार्ग: माण्डू जाने के लिए इंदौर नजदीकी एयरपोर्ट है। यह प्रमुख एयरलाइन्स द्वारा भोपाल, ग्वालियर, मुंबई, दिल्ली और जयपुर से जुड़ा है। इंदौर से माण्डू की दूरी 99 किमी है। सड़क मार्ग से यहाँ तक पहुँचने में लगभग दो घंटे लगते हैं।

रेलमार्ग: यहाँ का नजदीकी रेलवे स्टेशन रतलाम और इंदौर हैं। यह इंदौर से 99 किमी. और रतलाम से 124 किमी. दूर है। इंदौर से माण्डू बस या टैक्सी से भी पहुँच सकते हैं।

सड़क मार्ग: इंदौर माण्डू मार्ग नियमित रूप से बस से जुड़ा हुआ है। भोपाल से भी माण्डू के लिए बसें चलती हैं।



२२ फरवरी को पीएम मोदी आ रहे हैं गुजरात

गुजरात राज्य के साउथ ज़ोन के देंगे ? ४४ हजार करोड़ से अधिक के विकास कार्यों की सौगात

क्रांति समय
www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

गांधीनगर, २१ फरवरी २०२४: प्रधानमंत्री नरेन्द्र

मोदी २२ फरवरी को गुजरात के दौरे पर हैं और अपनी इस यात्रा के दौरान एक बार फिर वे गुजरातवासियों के लिए हजारों करोड़ रुपए के विकास कार्यों की सौगात देने वाले हैं। उल्लेखनीय है कि फरवरी महीने में दूसरी बार प्रधानमंत्री गुजरात की जनता को विकास कार्यों का उपहार देने जा रहे हैं।

हाल ही में १० फरवरी को प्रधानमंत्री ने वर्चुअली लगभग १ लाख से अधिक आवासों का लोकप्रण और शिलान्यास किया था। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी अपने

गुजरात दौरे पर राज्य के साउथ ज़ोन के ११ जिलों में १२ विभागों के ४४ हजार करोड़ से अधिक के विकास परियोजनाओं का लोकार्पण और शिलान्यास करेंगे।

पीएम मोदी दक्षिण गुजरात के देंगे ४४ हजार करोड़ से अधिक के विकास कार्यों की सौगात

- प्रधानमंत्री २२,५०० करोड़ से अधिक की लागत से निर्मित तापी के काकरापार के दो नए न्यूक्लियर पावर प्लान्ट्स करेंगे देश को समर्पित
- NHAI द्वारा १०,०७० करोड़ से अधिक की लागत से निर्मित वडोदरा-मुंबई एक्सप्रेसवे का एक भाग भी होगा शुरू
- १० विभिन्न विभागों के ५४०० करोड़ से अधिक के विकास कार्यों का भी लोकार्पण-शिलान्यास होगा
- सूत महानगर पालिका, सूत अर्बन डेवलपमेन्ट अथॉरिटी और DREAM सिटी के विकास कार्यों को मिलाकर ५०४० करोड़ से अधिक के विकास कार्यों का उद्घाटन व शिलान्यास
- रेलवे विभाग का भी ११०० करोड़ से अधिक के विकास परियोजनाओं का होगा लोकार्पण-शिलान्यास

२२,५०० करोड़ से अधिक की लागत से निर्मित दो नए न्यूक्लियर पावर प्लान्ट्स होंगे देश को समर्पित
प्रधानमंत्री द्वारा जनता को समर्पित किए जाने वाले विकास कार्यों में तापी के काकरापार में स्थित दो नए न्यूक्लियर प्लान्ट का उद्घाटन प्रमुख परियोजनाओं में से एक है। ७०० मेगावाट की क्षमता वाला यह न्यूक्लियर पावर प्लान्ट स्वच्छ एवं सतत ऊर्जा का उपयोग कर राज्य को शुद्ध शून्य कार्बन उत्सर्जन की प्राप्ति की दिशा में आगे बढ़ाएगा। गुजरात में भारत के पहले स्वदेशी परमाणु ऊर्जा संयंत्र, काकरापार परमाणु ऊर्जा परियोजना (KAPP-3) में यूनिट -३ का उद्घाटन भारत के परमाणु ऊर्जा क्षेत्र में एक महत्वपूर्ण उपलब्धि है। भारतीय वैज्ञानिकों और इंजीनियरों द्वारा डिजाइन किया गया यह प्रेशरइज्ड हेवी वॉटर रिएक्टर (PHWR) अंतरराष्ट्रीय मानकों के अनुरूप स्वदेशी नवाचार और अत्याधुनिक सुरक्षा उपायों का उदाहरण है।

NHAI के १०,०७० करोड़ से अधिक की लागत से निर्मित वडोदरा-मुंबई एक्सप्रेसवे एक भाग का लोकार्पण-शिलान्यास
पूरे राज्य में मजबूत रोड-नेटवर्क उपलब्ध कराना गुजरात सरकार की प्रमुख प्राथमिकताओं में से एक है। इस दिशा में राज्य के वडोदरा-मुंबई एक्सप्रेसवे तीन भागों का निर्माण कार्य पूरा हो गया है। इसमें पहला भाग लगभग ३१ किलोमीटर लंबा मनुबर से सांपा है जिसे २४०० करोड़ से अधिक की लागत से बनाया गया है। इसी प्रकार, दूसरा भाग लगभग ३२ किलोमीटर लंबा सांपा से पादरा है जिसे ३२०० से अधिक की लागत से और तीसरा भाग लगभग २३ किलोमीटर लंबा पादरा से वडोदरा है जिसे ४३०० करोड़ से अधिक की लागत से बनाया गया है। इस तरह से १० हजार करोड़ से अधिक के NHAI की विकास परियोजनाएँ प्रधानमंत्री जनता को समर्पित करेंगे।

सूत महानगर पालिका, सूत अर्बन डेवलपमेन्ट अथॉरिटी और DREAM सिटी के विकास कार्यों को मिलाकर ५०४० करोड़ से अधिक के विकास कार्यों का उद्घाटन व शिलान्यास
प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी सूत महानगर पालिका, सूत अर्बन डेवलपमेन्ट अथॉरिटी और ड्रीम सिटी के विकास कार्यों को मिलाकर ५००० करोड़ से अधिक के विकास कार्यों का भी शिलान्यास-उद्घाटन करेंगे। इसमें ३००० करोड़ से अधिक की लागत से ४१ विकास कार्यों का शिलान्यास होना है और २००० करोड़ से अधिक की लागत से १८ विकास परियोजनाओं का उद्घाटन होना शामिल है। लोकार्पण होने वाले कार्यों में ८४० करोड़ की लागत से ५० इलेक्ट्रिक बसेस को शुरू करना, ५९७ करोड़ की लागत से निर्मित तापी शुद्धीकरण प्रोजेक्ट के विभिन्न कार्य और ४९ करोड़ की लागत से निर्मित DREAM सिटी लिमिटेड के विभिन्न कार्य तथा शिलान्यास होने वाले कार्यों में ९२४ करोड़ की लागत से निर्मित होने वाली जल आपूर्ति योजना, ८२५ करोड़ की लागत से निर्मित होने वाले कन्वेंशनल बेराज, सूत अर्बन डेवलपमेन्ट अथॉरिटी विस्तार के विविध गाँवों में नल से जल योजना के तहत ४८० करोड़ की लागत से निर्मित होने वाली जल आपूर्ति योजना आदि कई विकास कार्य शामिल हैं।

चेम्बर ऑफ कॉमर्स द्वारा 'उद्योग-२०२४' प्रदर्शनी का भव्य आयोजन

२३ से २६ फरवरी, २०२४ को सुबह १०:०० बजे से शाम ६:०० बजे तक चार दिवसीय 'उद्योग-२०२४' प्रदर्शनी का आयोजन 'उद्योग-२०२४' प्रदर्शनी की जानकारी देते एसजीसीसीआई के पदाधिकारी

क्रांति समय
www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

सूत। दक्षिण गुजरात चैंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्री और दक्षिणी गुजरात चैंबर व्यापार और उद्योग विकास केंद्र ने संयुक्त रूप से २३ से २६ फरवरी, २०२४ को सुबह १०:०० बजे से शाम ६:०० बजे तक सरसाणा स्थित सूत अंतरराष्ट्रीय प्रदर्शनी और कन्वेंशन सेंटर में चार दिवसीय 'उद्योग-२०२४' प्रदर्शनी का आयोजन किया गया है। चैंबर ऑफ कॉमर्स के उपाध्यक्ष विजयभाई मेवावाला ने 'उद्योग प्रदर्शनी' के बारे में जानकारी दी और कहा कि दक्षिण गुजरात चैंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्री पिछले ८३ वर्षों से पूरे दक्षिण के व्यापार और उद्योग के विकास के लिए विभिन्न प्रदर्शनियों का सफलतापूर्वक आयोजन कर रहा है। चैंबर की प्रमुख उद्योग प्रदर्शनी हर दूसरे वर्ष आयोजित की जाती है, जिसके तहत चैंबर ने इस वर्ष उद्योग प्रदर्शनी के १४वें संस्करण के रूप में एक भव्य 'उद्योग-२०२४' का आयोजन



Surat International Exhibition & Convention Centre

किया है। उद्योग प्रदर्शनी में अंकलेश्वर, अहमदाबाद, गांधीनगर, वडोदरा, वापी, वलसाड, मुंबई, ठाणे, पुणे, गुणाम (हरियाणा) और भोपाल के कुल १८ प्रदर्शकों ने भाग लिया है। उद्योग प्रदर्शनी में '३ ई एक्सपो' के रूप में एक अलग मंडप आवंटित किया गया है। जिसमें ऊर्जा, दक्षता और पर्यावरण के लिए उत्पादों और प्रणालियों का प्रदर्शन किया जाएगा। उन्होंने आगे कहा कि चैंबर ऑफ कॉमर्स ने इस साल सोटेक्स-२०२३, यार्न एक्सपो, स्पार्कल, सूत स्टार्ट-अप समिट, एसजीसीसीआई गारमेट एक्सपो, सीटेक्स-२०२४, हेल्थ एंड वेलनेस और फूड

एंड एग्रीटेक एक्सपो का सफलतापूर्वक आयोजन किया था। इन सभी आठ प्रदर्शनों में प्रदर्शकों को जबरदस्त प्रतिक्रिया मिली। 'उद्योग-२०२४' प्रदर्शनी का उद्घाटन समारोह शुक्रवार को होगा। सेमिनार २३ फरवरी २०२४ को सुबह १०:०० बजे हॉल-ए, सूत अंतरराष्ट्रीय प्रदर्शनी और कन्वेंशन सेंटर, सरसाना, सूत में आयोजित किया जाएगा। जिसमें केपी एनजी लिमिटेड के प्रबंध निदेशक डॉ. फास्क पटेल के हाथों उद्घाटन होगा। चैंबर के तत्कालीन पूर्व अध्यक्ष हिमांशु बोदावाला ने कहा कि काकरापार परमाणु ऊर्जा स्टेशन (एनपीसीआईएल) के

सहायक, विद्युत, इलेक्ट्रॉनिक्स और उपकरण खंड, इंजीनियरिंग खंड, पर्यावरण खंड, सेवा खंड, वैकल्पिक और नवीकरणीय ऊर्जा खंड, बैंकिंग और वित्त, देश, राज्य, सरकारी पीएसयू और कॉर्पोरेट मंडप और उनके उत्पादों के निर्माताओं द्वारा औद्योगिक सुरक्षा सेवाएं प्रदर्शित की जाएंगी। चैंबर की सभी प्रदर्शनों के अध्यक्ष बिजल जरीवाला ने कहा, गोदाम प्रबंधन के लिए अत्याधुनिक हार्डवेयर समाधान प्रणाली, इन्वेंट्री प्रबंधन प्रणाली, ऊर्जा बचत के लिए हीट पंप गर्म पानी उच्च दबाव प्रणाली, स्केल फ्री हीट पंप और २४ घंटे गर्म पानी प्रणाली प्रदर्शित की जाएगी। कपड़ा, हीरा, कढ़ाई, डेयरी और बेकरी, होटल और आभूषण उद्योगों के लिए आवश्यक सभी प्रकार के वेंटिलेशन सिस्टम यहां प्रदर्शित किए जाएंगे। 'उद्योग-२०२४' प्रदर्शनी के अध्यक्ष भावेश टेलर ने कहा कि इलेक्ट्रिकल, इलेक्ट्रॉनिक्स और इंस्ट्रुमेंटेशन सेगमेंट में ऑटोमेशन और रोबोटिक्स, एपी और डीसी ड्राइव, केबल, स्विच गियर, इनवर्टर, यूपीएस और बैटरी आदि का प्रदर्शन

असामाजिक तत्वों ने सिटी बस को निशाना बनाया, पथराव कर सामने का शीशा तोड़ दिया

क्रांति समय
www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

लिंबायत मिठी
खाड़ी इलाके में
चार-पांच युवकों
ने बस को निशाना
बनाया

असामाजिक
तत्वों ने बस
का शीशा तोड़
दिया

सूत की सिटी बस लगातार हादसों समेत अन्य मुद्दों को लेकर विवादों में रहती है। फिर एक बार बस पर पथराबाजी चर्चा में आ गई है। बस क्रमांक २५४ रात को लिंबायत क्षेत्र से गुजर रही थी, इसी बीच असामाजिक तत्वों द्वारा पथराव कर बस का अगला शीशा तोड़ दिया। वहीं पुलिस ने पूरे मामले पर केस दर्ज कर लिया

है और आगे की जांच कर रही है। नगर निगम द्वारा संचालित सिटी बस क्रमांक २५४ (जीजे बीजेड ६९६) कल रात को लिंबायत से गुजर रही थी। इसे असामाजिक तत्वों ने निशाना बनाया। मिठी खाड़ी में चार-पांच युवकों ने पथराव कर बस

दिया। सौभाग्य से, यात्रियों के उतर जाने से किसी को चोट नहीं आई। लेकिन सबसे पहले मैंने १०० नंबर पर पुलिस को सूचना दी। इसके बाद लिंबायत पुलिस स्टेशन में शिकायत दर्ज की गई। इसलिए अब पुलिस ने आगे की जांच की है।



सूत में ५ और ९ साल की बच्चियों से रेप

क्रांति समय
www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

सूत शहर में आज मासूम बच्चियों से दुष्कर्म के दो मामले सामने आए हैं, जिसमें गोडदरा में एक ९ साल की बच्ची के साथ दो युवकों ने डेढ़ महीने के

दौरान दो बार सामूहिक दुष्कर्म किया। वेड रोड पर तिलोक सोसायटी के अखंड आनंद कॉलेज के पास ५ साल की बच्ची रो रही थी। एक जागस्क नागरिक ने बच्ची को देखा और पुलिस को सूचित किया। मौके पर पहुंची पुलिस ने बच्ची को अस्पताल पहुंचाया। जहां

यह बात सामने आई कि लड़की के साथ दुष्कर्म किया गया है तो पुलिस ने जांच शुरू की। हालांकि, पुलिस ने ५ साल की बच्ची से रेप करने वाले २९ साल के नराधम और ९ साल की बच्ची से रेप करने वाले दो युवकों को गिरफ्तार कर लिया है।

सी.आर. पाटिल की उपस्थिति में कांग्रेस के पूर्व पदाधिकारी भाजपा में शामिल

क्रांति समय
www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

लोकसभा चुनाव नजदीक आ रहे हैं, लेकिन चुनाव से पहले ही धीरे-धीरे दलबदल शुरू हो चुका है। सूत में कांग्रेस पार्टी का दबदबा फिलहाल कमजोर होता नजर आ रहा है, वहीं दूसरी ओर बीजेपी में नए कार्यकर्ताओं के शामिल होने का सिलसिला भी जारी है। आज भाजपा कार्यालय में प्रदेश अध्यक्ष सीआर पाटिल की उपस्थिति में कांग्रेस के पूर्व नगरसेवक, पूर्व महामंत्री, पूर्व शहर उपाध्यक्ष ने केसरियो पटका पहना और भाजपा में शामिल हुए। सूत में कांग्रेस पार्टी टूटने की स्थिति जारी है। जैसे-जैसे लोकसभा चुनाव नजदीक आ रहे हैं वैसे-वैसे बीजेपी अपने

राम मंदिर को लेकर कांग्रेस का रख साफ नहीं है, २०० से अधिक कार्यकर्ताओं ने केसरियो धारण किया

कांग्रेस के पदाधिकारी एवं कार्यकर्ता भाजपा में शामिल हुए

संगठन को मजबूत करने के लिए लगातार प्रयास कर रही है। तो वहीं दूसरी ओर कांग्रेस अपने संगठन को मजबूत करने के साथ-साथ अपने कार्यकर्ताओं को बचाए रखने में भी नाकाम साबित हो रही है। वर्षों से कांग्रेस के लिए समर्पित परिवार के युवा नेता भी अब भाजपा में शामिल हो रहे हैं। बीजेपी कार्यालय में आज कांग्रेस के पूर्व नेताओं और पदाधिकारियों ने जय श्री राम का नारा लगाते हुए केसरियो धारण किया। राहुल गांधी के करीबी माने जाने वाले निकेत सूनिल

पटेल ने आज कांग्रेस छोड़ केसरियो ध्वज अपने हाथ में ले लिया है। उन्होंने आज कहा कि राम मंदिर मुद्दे पर कांग्रेस अपना रख साफ नहीं कर पाई है। यह बहुत दुःख है कि कांग्रेस ने अपनी बात स्पष्ट नहीं की चाहे वह राम मंदिर निर्माण की बात हो या प्राण प्रतिष्ठा के कार्यक्रम का। कांग्रेस में गुटबाजी अब भी बरकरार है। इन सभी बातों को ध्यान में रखते हुए, मैं लंबे समय से इंतजार कर रहा था और आखिरकार आज बड़ी संख्या में प्रतिबद्ध कांग्रेस कार्यकर्ताओं और पदाधिकारियों ने भाजपा में शामिल होने का फैसला किया है।



किया जाएगा। इंजीनियरिंग और संबद्ध खंड में मशीन टूल्स, गियर्स और मोटर्स, टेक्सटाइल सहायक उपकरण, कंफ्रेसर, पंप और वाल्व, कटिंग टूल्स, मशीन टूल्स सहायक उपकरण, विशेष लेजर और एडिक्टिव विनिर्माण, वेल्डिंग उपकरण और उपभोग्य वस्तुएं,

पावर टूल्स और फास्टर, औद्योगिक हार्डवेयर सामग्री हैंडलिंग, खतरनाक अपशिष्ट प्रबंधन और वायु प्रदूषण नियंत्रण प्रणाली का प्रदर्शन किया जाएगा। सेवा खंड में बैंकिंग, वित्त और बीमा, पर्यटन, लॉजिस्टिक्स और वेयरहाउसिंग

और आईटी सेवाओं का प्रदर्शन किया जाएगा। जबकि नवीकरणीय ऊर्जा खंड में सौर ऊर्जा, पवन ऊर्जा, जैव ऊर्जा, जल ऊर्जा, जनेरेटर, ट्रांसफार्मर, इलेक्ट्रोकेमिकल आदि प्रत्येक उद्योग से संबंधित ऊर्जा प्रणाली का प्रदर्शन किया जाएगा।